

БИЗНЕС



ОЛЗО

Е Ж Е Н Е Д Е Л Ь Н И К
7 А П Р Е Л Я N 14 (129)
2000 года ПЯТНИЦА



МОЛОДЫМ И ТРАМОТНЫМ – ДОРОГУ

Первый заместитель Председателя Правительства РБ Агалов вручил на днях дипломы пятидесяти двум выпускникам курсов президентской программы. Обучение в рамках президентской программы по переподготовке управленческих кадров в области экономики проводилось по стандартам международного образования. Программа включает в себя три направления экономики: менеджмент, маркетинг, финансы. Выпускники этих полугодичных курсов – молодые работники производственных, коммерческих и государственных структур республики. Их дипломные работы, как правило, посвящены актуальным темам и проблемам экономики республики, а диплом вручается ко второму высшему образованию. Выпускники этой программы (а с 1998 года это уже вторая группа) ожидают стажировку в зарубежных странах. Первый курс, например, стажировался в Японии, Германии, США, Франции и организовал ассоциацию выпускников. Ассоциация поддерживает молодых специалистов-управленцев, помогает готовить документы, дает необходимые консультации. Хотя выпускники вернутся на предприятия, где они работали до обучения, Правительство республики, по словам г-на Агалова, ставит важной задачей следить за судьбой молодых и грамотных специалистов, способных разумно вложить инвестиции. «Мы стремимся, чтобы ни один из выпускников не остался без дела, – подчеркнул вице-премьер правительства. – Республика нуждается в специалистах, специалисты нужны и в Улан-Удэ на предприятиях, и в регионах. Обеспечить выпускников этой программы работой – наша задача. Это мы берем на себя».

Валерия НАМСАРАЕВА.
Фото Аркадия БАТОМУНКУЕВА.

Новости из Японии

ДЕБЮТ ЮНОГО АВРОРЫ МИЦУРИ



С 15 по 30 марта в Осаке проходят традиционные состязания Японской Ассоциации Сумо (весеннее «басе»). Особый интерес специалистов и зрителей был прикован к поединкам в первом дивизионе «макуути» и специальному отборочному турниру дебютантов, мечтающих о будущих выступлениях в низших дивизионах «большого сумо».

Первый дивизион отличался наивысшим накалом страстей в бескомпромиссном соперничестве четырех легендарных «ёкодзуно» - Акебоно и Мусасимару, братьев Ваканахана и Таканахана. Впервые реальные шансы на победу над ними имеет выходец из Монголии, любимец тысяч знатоков сумо Коксю-Зап.

Отборочный турнир дебютантов проходил на арене «Осака Сумо Палас» под пристальным взглядом высокой комиссии, прямо перед поединками сумотори-

профессионалов. Интерес к нему объяснялся тем, что впервые на «большое басе» вышел ученик клуба «Китаноми Бэа» 16-летний Аврора Мицури (Толя Михаханов). Он поражает не только фантастическими для сумо физическими данными (вес 203 кг, рост 193 см) но и тем, что добился права быть первым профессиональным сумотори из России.

Специалисты считают его дебют очень удачным. В течение трех дней он провел три поединка и в двух вышел победителем. Следует учесть, что ему противостояли более опытные сумотори, прошедшие любительскую школу. Аврора Мицури всего лишь четвертый месяц проходит специальную подготовку под наблюдением великого «ёкодзуно» Китаноми Тосимицу. Эффективное использование физического превосходства и высокая стартовая скорость позволили ему реабилитировать себя после

проигрыша в первом единборстве. Юный Аврора Мицури родом из Бурятии, что граничит с Монголией. Там сильны традиции национальной борьбы, которой увлекались его известные предки. Поэтому уверенный старт в Осаке и прошлые предков Авроры Мицури позволяют нам более увлеченно следить в будущем за его долгим и трудным восхождением к вершинам настоящего японского сумо. Что ждет его впереди? Может, любовь миллионов поклонников и признание японского общества?..

Из материалов «Найтай спорт».

НА СНИМКЕ: Сергей Галсанов, Толя Михаханов и Зоригто Саханов (слева направо) в токийском аэропорту Харада.

18 марта 2000, Токио.

ОЧЕРЕДНАЯ

Уведомляя читателей о том, что в следующем номере расскажем более подробно о тех законах и постановлениях, принятых IX сессией Народного Хурала, привожу повестку заседаний.

К Народному Хуралу с посланием «Бурятия на рубеже двух веков и двух тысячелетий» обратился Президент РБ Леонид Потапов.

Депутаты рассмотрели более сорока вопросов. Среди них важнейшим является закон «О внесении изменений и дополнений

IX сессия Народного Хурала

в Закон РБ», «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности», «О земледелии в Республике Бурятия», «О стимулировании иностранных инвестиций в Республику Бурятия», «О внесении изменений и дополнений в закон РБ», «О республиканском бюджете на 2000 год». Были рассмотрены вопросы об исполнении бюджета некоторых внебюджетных фондов.

Как на каждой сессии, Народный Хурал решал формальные вопросы, как дача согласия на назначение судей и прочее.

Н.НАМСАРАЕВ.

“Завод ЭЛПО провод”
ЭЛПО элмопровод
продукция сертифицирована

ПРЕДЛАГАЕТ:
кабельпровод марки **ПЭТВМ, ПЭТВ-2**
цена от 2600 у.е. за 1 т. с учетом НДС и тары

Факс: (34397) 9-61-24, 9-61-25
Иркутская область, Ревда-1, а/я 58. Отгрузка производится в течении 7 дней.
ppmetall@astcom.ru

У ГОРОДА ЕСТЬ ХОЗЯИН

Со дня вступления Геннадия Айдаева на должность мэра Улан-Удэ прошло ровно 2 года. До следующих выборов осталось столько же времени. Так что нынче весной - «золотая середина» мэрства Геннадия Архиповича.

29 марта состоялась пресс-конференция Г.А.Айдаева, посвященная итогам деятельности администрации города за 1999 год и планам на ближайшие перспективы.



Тем не менее улан-удэнец вполне благополучно переживает зиму. Никаких серьезных аварий с размораживанием жилых домов и целых микрорайонов, как в некоторых российских городах, пока не произошло во многих благодаря стараниям мэра и городской администрации.

В эту зиму впервые за 8 лет жили в нормальных условиях жители п. Мелькомбината. В этом году начнутся работы по подключению всего этого микрорайона к ТЭЦ-2. К ТЭЦ-1 будет подключен п. Стеклозавода. Свыше 100 млн. рублей необходимо для перекладки аварийных участков теплотрассы. Уже на исходе зимы мэрия была вынуждена взять кредит на 30 млн. рублей для оплаты угля для ТЭЦ-1, так как «Бурятэнерго» не в состоянии платить.

В этом году во чтобы то ни стало нужно запустить 6-ю тепломагистраль, чтобы нитать ТЭЦ-2 весь Октябрьский район.

Мэра уже сейчас беспокоит будущая зима. «Бурятэнерго» намерено отказаться от ТЭЦ-2, так как это планово-убыточное предприятие. И все заботы о нем опята же лягут на широкие плечи мэра и мэрии.

ГЛАВНОЕ - РАССЧИТАТЬ С ДОЛГАМИ ПО ЗАРПЛАТЕ

Одна из главных задач по погашению задолженности по зарплате бюджетникам. К 1 апреля все долги за 1998 год погашены, за исключением жилищно-коммунальной сферы. Есть долги по детским пособиям за которые ответственно Министерство финансов РБ. В целом благодаря совместным действиям с Правительством Президентом РБ удалось обеспечить стабильную выплату текущей зарплаты. Теперь главная задача - найти средства для ежемесячной выплаты 22 млн. рублей работникам ЖЖХ.

В целом итоги деятельности мэрии Геннадия Архиповича оценил как удовлетворительные. Несмотря на множество проблем, памятных движений вперед.

Альбина АНДРЕЕВА

В ЭКОНОМИКЕ НАМЕТИЛСЯ РОСТ

В экономике Улан-Удэ впервые за период реформ наметился подъем.

По словам мэра, эта тенденция сохраняется и в первом квартале 2000 года. К тому же, в марте получено значительно больше «живых» денег чем в январе. И в настоящее время уже 90 процентов всех платежей в бюджет поступает в дежидном виде, а не взаимозачетами.

По данным, которые привел Председатель городского комитета по экономике В.Г.Гаврилов, прирост объемов производства товаров и услуг составил 43,3%. Переживаемыми темпами развивались машиностроение, пищевая и лесная отрасли, где выпуск продукции увеличился более чем в 2 раза. Улучшились и макроэкономические показатели. Снизилась задолженность по зарплате. Выросли объемы капиталовложений в строительство, инвестиций в производство, в том числе за счет средств городского бюджета в 14 раз, республиканского в 2 раза.

В ушедшем году построено 650 новых квартир. Но опережающими темпами шло строительство индивидуального жилья. Здесь рост составил 55,5%.

На 135% вырос объем перевозок пассажиров, при этом за счет городского бюджета выделена дотация на 28 млн. рублей для льготников.

НА МОЛОКОЗАВОДЕ НУЖНЫ ПЕРЕМЕНЫ

Были в экономике и негативные моменты. В частности, снизилось производство строительных материалов, электроэнергия. Колбасных изделий и мясных полуфабрикатов выпущено на 19,7% меньше, а молочной продукции аж на 30%.

Ситуация в этой отрасли не может не тревожить мэра Улан-Удэ. Горожане потребляют все больше молочных продуктов, привезенных из Иркутска, Ангарска. А наш гормолзавод снизил производство с былых 120-ти в сутки до 10 т. В связи с этим администрация города вышла с предложением в Правительство РБ о передаче в её распоряжение 50% акций АО «Молоко». Г.А.Айдаев пояснил: «У нас есть инвестиционный проект на 17 млн. рублей по открытию новой линии по производству творожной массы». Кроме того, по мнению мэра, необходимо поднять вопрос о смене директора этого предприятия.

Для улучшения ситуации в экономике в прошлом году мэрия инвестировала в виде налоговых льгот 1,7 млн. руб в ТПЗ на приборостроительном и судостроительном заводах. Все это окупается сторицей. Например, «Макбур», имея льготы по уплате налогов в местный бюджет, смог увеличить объем производства макаронных изделий в 3 раза.

На днях, как сообщил Г.А.Айдаев, подписано трехстороннее соглашение с тонкосуконной ману-

фактурой. При этом мэрия взяла на себя обязательство оставить половину налога на прибыль предприятию и не брать в этом году налог на вновь приобретенное имущество, (имеется в виду импортное оборудование по производству швейных изделий). В конечном итоге за счет роста производства объем поступлений в бюджет от тонкосуконной мануфактуры, несмотря на льготы, возрастет на 22%.

С АВРЗ подписано аналогичное соглашение. «Мы им даем льготу на водопотребление, теряем на этом 5 млн. рублей. Но они расширяют производство и принимают на работу 700-800 человек. А это значит, что несколько сотен семей обретут кормилицу. В целом же налоговые поступления от АВРЗ возрастут на 10 млн. руб.»

ВСЕХ ТОРГОВЦЕВ - ПОД КРЫШУ

Мэрия планомерно ведет работу по устранению неорганизованной уличной торговли. В ближайшее время откроется крытый рынок «Туяа» на улице Ключевской - на 250 торговых мест, площадью 4,5 тысяч кв. метров. Параллельно с ремонтом трибуны ведутся работы по обустройству рынка на прилегающих площадях вокруг стадиона. В целом же в торговле произошел спад на 6%. Однако за 2 месяца этого года за счет установки ККМ отмечен рост товарооборота на 1,5 %. И есть намерение создать еще одну муниципальную налоговую службу по работе с рынками.

Сравнительно успешно ведется внешнеторговая деятельность с Монголией и Китаем. В соседней стране пользуются спросом шерстяные ткани, эмалированная посуда, продукция «Байкалфарма», «Ливонны», макарон «Макбура», которыми, что интересно, торгуют даже иркутяне. Молочные изделия, как сказал мэр, идут «влет». Глядя на это, дарханцы предложили открыть торговые дома городов-побратимов соответственно в Дархане и Улан-Удэ. Кроме того, есть возможность отправки металлолома на Дарханский металлургический завод с получением обратно арматуры. Монголы намерены открыть здесь пошивочный цех, магазин кожаных изделий, поставлять скот, мясо.

Совместно с китайцами планируется создать в Улан-Удэ деревообрабатывающее предприятие. В ближайшее время на автовокзале будет открыто казино с рестораном в китайском стиле.

ГОРОД СТРОИТСЯ

Несмотря на финансовые трудности город будет перестраиваться, чтобы соответствовать в полной мере статусу

столицы республики. В планах строительство подземного перехода для пешеходов на «Элеваторе», моста через Степную протоку. Полуразрушенные дома на ул. Кирова будут снесены. Вместо них появится торговый комплекс. Принято решение достроить дом на Балтахинова и отдать в аренду под офисы. «Жить на этом болоте не каждый согласится». Уже в 3-ем квартале начнутся работы по закладке 7-го трамвайного маршрута на новый мост. В перспективе в районе рынка «Тумэр-Морин» на Стрелке планируется построить трамвайный парк.

В этом году предстоит купить 4 новых трамвая, каждый из которых стоит 2,5 млн руб. Автобусы скорее всего будут приобретены в Южной Корее. Они расходуют в 4 раза меньше бензина, чем наши ЛИАЗы. Для улучшения транспортного сообщения со 102-113 кварталами будет решаться вопрос о прокладке трамвайной или троллейбусной линии.

Сейчас ведется работа по упорядочению движения пассажирского автотранспорта с изменением маршрутов. Цены на проезд в муниципальном транспорте, как сказал Геннадий Архипович, «будем держать».

Этим летом мэрия обещает провести ямочный ремонт дорог. Для этого закуплена ямозаделочная машина.

Ежегодно планируется вводить в строй по 2 фонтана в городе. Нынче водяные струи засверкают перед гостиницей «Бурятия» и аэровокзалом.

Кроме того, в столице Бурятии будет больше световой рекламы и подсветки зданий.

Еще одна проблема - куда девать мусор. Городская свалка свое изжила. И в ближайшее время необходимо освоить 9 млн. рублей на строительство мусороперерабатывающего завода. Здесь будет применяться технология складирования, когда мусор прессуется, закладывается в котлован и сгнивает естественным образом, что намного дешевле и экологичнее, чем сжигание.

ВЕСНОЙ ТРЕВОЖАТ ДУМЫ О ЗИМЕ

Тяжелые испытания выпали на долю мэра и администрации города в эту зиму. Впервые за последние 45 лет морозы опускались ниже 40 градусов. Плюс ко всему резко подорожал мазут. И если раньше уголь брали в долг, то нынче «Востсибутоль» поставил перед мэрией жесткое условие - только по предоплате.

ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В ЭКОНОМИКУ БУРЯТИИ

По состоянию на 1 января 2000 года накопленный иностранный капитал в экономике республики составил около 14 млн. долларов США. Наибольший удельный вес в накопленном иностранном капитале приходился на прочие инвестиции, осуществляемые на возвратной основе - 76 процентов, а доля прямых инвестиций, т.е. сделанных юридическими и физическими лицами, полностью владеющими предприятием или контролирующими не менее 10% акций или акционерного капитала предприятия, составила лишь 24 процента. Значительный объем иностранных инвестиций поступил из Великобритании.

В 1999 году замедлились темпы поступления иностранных инвестиций по сравнению с 1998 годом. В 1998 году рост вложения произошел в основном за счет кредитов, полученных от международных финансовых организаций. Динамика поступления иностранных инвестиций приведена в следующей таблице:

	1999		Справочно	
	тыс. долларов США	в % к итогу	1998	в % к итогу
Инвестиции, тыс. долларов США	872	100,0	9264	100,0
из них:				
прямые инвестиции:	72	8,3	64	0,7
в том числе:				
взносы в уставной капитал	22	2,6	4	0,0
кредиты, полученные от зарубежных совладельцев предприятий	50	5,7	60	0,6
прочие инвестиции	800	91,7	9200	99,3

В 1999 году структура иностранного капитала, поступившего в республику изменилась незначительно. По-прежнему привлекательной отраслью для иностранных инвесторов остаются промышленные предприятия. Так, доля иностранного капитала, направленного в промышленность республики в общем объеме инвестиций колеблется за последние годы от 70 процентов до 100 процентов. В 1999 году в промышленность были направлены все 872 тыс. долларов иностранных инвестиций. Иностранное вложение от прямых инвесторов направлялось преимущественно в деревообрабатывающую и пищевую промышленность, а кредиты от международных финансовых организаций - в цветную металлургию.

В настоящее время инвестиционный климат как в стране, так и в республике неблагоприятен: приток прямых иностранных инвестиций намного меньше оттока капитала. По накопленной за последние десять лет сумме прямых иностранных инвестиций на душу населения Россия занимает лишь 21 место среди 25 стран Центральной и Восточной Европы и СНГ. Стабилизация и оживление производства, нормализация платежно-финансовой дисциплины, обеспечение законодательной защиты как иностранных, так и отечественных инвесторов являются необходимыми условиями для активизации инвестиционной деятельности.

Г.БУБНЕВА
Госкомстат РБ

УЧРЕДИТЕЛИ:
 ПРЕЗИДЕНТ,
 НАРОДНЫЙ
 ХУРАЛ И
 ПРАВИТЕЛЬСТВО
 РЕСПУБЛИКИ
 БУРЯТИЯ
 Главный редактор
А.ЛАНГАРХАЕВ
 Редакционная
 коллегия:
Б.М.Ж.БАЛДАНОВ
 (зам. гл. редактора),
Г.Х.ДАШЕЕВА
 (зам. гл. редактора),
Б.В.ГЫНДЫНЦЫРЕНОВ
 (ответ. секретарь),
Е.К.ХАНХАЛАЕВ
 (Правительство РБ),
Б.Ц.СЕМЕНОВ
 (Гос. Дума РФ),
Ц.Э.ДОРЖИЕВ
 (Народный Хурал РБ);
 зав. отделами:
Д.Ш.ХУБИТУЕВ,
Л.Л.Н.ГЕРГЕНОВ,
Т.В.САМБИЛОВА,
С.Д.БУДАЕВ,
Л.Д.ТАПХАЕВ,
Д.Д.АНГАЕВ
 (зам. гл. редактора),
Н.Д.НАМСАРАЕВ.
В.И.ПИНТАЕВ
 (директор издательства).
 НАШ АДРЕС:
 670000, г.Улан-Удэ,
 ул. Каландаришвили,23,
 редакция газеты
 "Буряад үнэн"
 E-mail: unen @
 burnet. ru
 Телефоны
 для справок:
 21-54-54, 21-50-52
 Факс:(301-2) 21-50-96
 Отдел рекламы и
 объявлений:
 21-62-62,
 21-67-81
 Индекс 31111.
 Еженедельное приложение
 к газете
 "Буряад үнэн"
 Газета набрана
 и сверстана
 в компьютерно-
 издательском
 центре газеты
 "Буряад үнэн" и
 отпечатана АО
 "Республиканская
 типография"
 тиражом 9700 экз.
 Время сдачи
 в печать - 17.00
 Заказ № 8293.
 Объем - 3 п.л.
 Общий тираж:
 20.600 экз.
 Регистрационное
 свидетельство
 № Б-0135
 В номере использованы
 материалы агентства
 "Московские новости"
 За достоверность фактов,
 цифр, названий, имен и
 фамилий ответственность
 несут авторы публикаций
 и рекламодатели. Мнение
 редакции не всегда совпадает
 с мнением авторов.
 *Материалы на платной
 основе.

ОТ ПЯТНИЦЫ
ДО ПЯТНИЦЫ

С 1 апреля минимальная заработная плата работников бюджетных организаций повышена на 20%.

В Бурятии проводится семинар по профилактике и борьбе с туберкулезом. В настоящее время наша республика занимает 2-е место среди регионов России по уровню заболеваемости этой инфекционной болезнью, поступающая лишь Туве.

В апреле свой профессиональный праздник отметили геологи. В минувшем году геологические службы Бурятии выполнили задание на 90 процентов. Главным направлением работ является поиск и разведка недр в Бурятии попрежнему остается поиск и добыча золота. В этом году планируется добыть 6,2 тонны драгоценного металла, что почти на тонну больше, чем в 1999 г.

С 3 апреля начала свою работу очередная сессия Народного Хурала РБ.

Первому Президенту России Борису Ельцину вручено почётное удостоверение.

Со 2, по 11 апреля в Новосибирске проходит региональный полуфинал России по шахматам среди взрослых спортсменов. Бурятию представляет кандидат в мастера спорта Антон Шомоев.

3 апреля в ГРД состоялась концертная программа лауреатов регионального конкурса артистов ТЭЦ-2. Были отмечены победители конкурса, посвященный 40-летию Победы.

С 1 апреля повысилась стоимость талона техосмотра автотранспорта. Для легковых автомобилей плата составляет 59,09 рублей, для автобусов и грузовых машин - 3,5 т - 61,1 рублей.

В Улан-Удэ началась выдача заявлений к пенсионным удостоверениям, дающим право на бесплатный проезд в общественном транспорте ветеранам войны и труда, инвалидам и прочим категориям пенсионеров.

Исполнилось 5 лет предприятию «БурятавтоУАЗ» - генеральному дилеру Ульяновского автозавода, а также официальному представителю и дилеру ОАО «УАЗ», «Волжские моторы», «Волжский моторный завод». В последние два года предприятие удаётся достигать успехов в своей деятельности. Недавно коллектив предприятия получил благодарное письмо-благодарность от представителя Правительства РФ.

Вчера в Кижинге открылся республиканский фестиваль «Весна в долине», посвященный 55-летию Победы в ВОВ и 30-летию местного драматического театра.

ОТ ТАЙГИ ДО БРИТАНСКИХ МОРЕЙ...

- Ну, что ты? Зачем этот устаревший американский автомат М-16. Он еще во вьетнамской войне устарел, - сказал мне коллега Герман, когда я взял навскидку этот автомат. Потом я стал перебирать автоматы всех модификаций Калашникова, пистолеты всех систем, в том числе бесшумное оружие и похищенные пистолеты. Из многих систем оружия позволили нам стрелять.

Я воочию увидел военную технику, которая применяется и в войне на Северном Кавказе. Это - «Игла-1», аналог американского «Стингера», которым сбивают летательные аппараты, это и «Ураган», подобный «Граду» и танк Т-72, находящийся на основном вооружении российской армии сегодня, и «Гиацинт», хитроумное и убийственное устройство дальнего действия. Я убедился на полигоне в действительности мин разных назначений. Была показана вся техника инженерно-

технического полка, способная в кратчайшие сроки провести земляные работы, навести понтоны, пойти до водоносного грунта и обеспечить полевую кухню, через фильтрацию, нормальной водой. Все это показывали журналистам.

Зачем и почему? Да потому что таких, как я, сугубо гражданских, но в свое время отслуживших в рядах армии, призвали на днях для прохождения службы и учебы в Улан-Удэнский гарнизон, который, большей частью, как известно, находится на Дивизионке.

Впервые за последние десять лет в апреле произвели мобилизационный сбор так называемых «партизан» для переподготовки. На этот раз призваны «запасники» с инженерно-технической военной специальностью. Более 800 призванных в течение двух недель будут проходить учебную службу. Такие сборы возобновлены Указом



Президента РФ Владимира Путина.

Более шестисот человек из Республики Бурятия и более двухсот из Иркутской области в эти дни на Дивизионке осваивают новые виды военной техники и вооружения.

Корреспондент «Бизнес Олзо» спросил у командующего Сибирским военным округом генерал-полковника Николая Кормильцева:

- Как Вы оцениваете мобилизационную работу наших военкоматов?

- Очень положительно. Они обеспечили полный призыв в соответствии с приказом.

- Как Вы оцениваете роль нашей республиканской власти в способствовании военному сбору и организации всего мероприятия?

- С руководством Республики Бурятия и лично с Леонидом Васильевичем Потаповым у нас самые дружественные и плодотворные деловые отношения. И в организации этого сбора есть большая заслуга Президента вашей республики и правительства.

Корреспондент «Бизнес Олзо» задал вопрос также Президенту Республики Бурятия А.Потапову:

- Леонид Васильевич, что означает это мероприятие для республики?

- Это, прежде всего, общегосударственное дело, укрепляющее обороноспособность страны. Я, выделив из резервного фонда 1 млн.900 тысяч рублей на эти цели, осознаю важность этого дела. У нас с Сибирским военным округом взаимопонимание и конструктивное сотрудничество. То, что мы делаем сегодня, хотя бы для этого сбора, для республики очень важно.

- Не отвлечет ли призыв нужные инженерные кадры народного хозяйства, особенно сельского, от насущных задач.

- Нет.

Механизатор из Аргады Курумканского района, призванный на сбор говорит еще убедительнее:

- К посевной вернусь на поле.
Николай НАМСАРАЕВ.
фото Алексея ЖИЛИНА.

ТРЕХСТОРОННИЕ СОГЛАШЕНИЯ
ВСЕ ЕЩЕ НЕ ПОДПИСАНЫ

В стадии доработки находятся трехсторонние соглашения между Правительством РБ, органом местного самоуправления и предприятиями республики по обеспечению экономического роста в 2000 году.

23 марта В.К.Агалов провел очередное совещание по этому вопросу с приглашением заинтересованных сторон. К этому моменту еще ни одно из этих соглашений не было подписано, хотя первоначально планировалось завершить эту работу до 22 марта. Зачастую предприятия просят слишком много льгот без должного экономического обоснования. В связи с чем, например, мэрия вернула на доработку 12 проектов соглашений с массой замечаний, как выразился представитель городской администрации В.Демьяненко. Обратило внимание только 3, хотя в их подписании заинтересованы прежде всего сами хозяйствующие субъекты.

На этом совещании члены комиссии по доработке соглашений успели обсудить

проект взаимных обязательств сторон с руководителями трех предприятий вместо 5 запланированных.

Около часа ушло на достижение согласия с директором топкосуконной мануфактуры К.П.Альцман. Предприятие берет на себя обязательство увеличить объем товарной продукции на 18%, средней зарплатой на 33,8%, поступлением налогов на 22%, что вполне удовлетворило членов комиссии. Правительство свою очередь обещало обеспечить компенсацию банковской ставки кредита в сумме 25 млн. рублей. Из них 10 млн. идет на развитие производства, 15 - на закуп шерсти. Среди других обязательств власти - приоритетное размещение госзаказа, изменение сроков уплаты налогов и т.д.

Споры возникли вокруг пункта о 51-процентной уплате бюджетных платежей живыми деньгами. По мнению министра финансов А.Налстова, все 100 процентов поступлений в казну республики должны быть обеспечены в денежной форме

без каких-либо взаимозачетов. Посему этот пункт было решено убрать, с чем пока не согласилась К.П.Альцман. Без каких-либо проволочек, практически на «ура» прошло обсуждение проекта АО «Наран-Союз-Сервис». Его директор В.Савельев сообщил, что на сапоговальной фабрике идет реконструкция с последующим увеличением производства ватных изделий-курток, брюк и т.д. В связи с чем, планируется создать свыше 300 новых рабочих мест. Это обязательство было воспринято членами комиссии с большим удовлетворением.

Закуплена немецкая линия по производству швейных изделий за 1 млн. долларов, что, по словам В.Савельева, очень дешево, которая устанавливается на АО «Туяна». И необходима бюджетная компенсация в сумме 1,2 млн. руб. в год банковского кредита на 5 млн. руб. С чем Правительство в принципе согласилось. Кроме того, буквально не сходя с места министр финансов А.Налстов подписал документ,

разрешающий выделение. АО «Наран-Союз-Сервис» 800 тысяч рублей для приобретения сырья и материалов.

В отличие от В.Савельева директор «Теплоприбора» А.Васильев взял на себя минимум обязательств, сославшись на то, что завод относится к реформируемым предприятиям. Объем реализуемой продукции здесь планируют увеличить лишь на 5 процентов, инвестиций на 500 тысяч рублей за счет собственных средств, создать 5 рабочих мест, что показалось несерьезным для членов комиссии. И этот пункт было предложено вообще убрать из соглашения. Кроме того, по мнению А.Васильева, будет достижением, если предприятие обеспечит в текущем году безубыточность производства. Речь о какой-либо прибыли вообще не идет.

Так что просматривается явно разный подход директоров к трехстороннему соглашению. Кто-то готов хорошо поработать во благо не только своего предприятия, но и города, республики. А кто-то выгадывает для себя побольше льгот и привилегий без какой-либо существенной отдачи в государственную казну.

А.АНДРЕЕВА.

НА ПОРОГЕ ПУТИ К «БОЛЬШОМУ ДОХЁ»

Корр.: Зоригто, как Вы познакомились с Толей Михахановым, пожалуйста, подробнее?

З.С.: В июне прошлого года мы с друзьями из Германии и Петербурга ездили в Оку. Были на Байкале, встречались с руководителями администрации, посетили достопримечательности красивейшего из краев. Во время этой поездки мой друг, известный в прошлом боец Сергей Галсанов поведал, что на днях «Информ-полис» опубликовал материал о мальчике из Заиграево, 16 лет от роду, вроде богатырской силы, унаследованной от предков. Меня это сильно заинтересовало, но Толя в составе команды Бурятии уже был в Москве и лицезрел чемпионат России по любительскому сумо.

Далее все развивалось достаточно быстро. Летом в Петербурге гостили мои друзья - известные японские промоутеры в сфере шоу-бизнеса и профессионального спорта. Правда, мне стоило достаточных усилий, чтобы они согласились провести переговоры с владельцами клубов Японской Ассоциации Сумо. Ссылались на то, что мир сумо очень закрыт и специфичен, поддерживается представителями аристократического, политического и делового истеблишмента Японии. Поэтому даже большие деньги не всегда предоставляют возможность войти в узкий круг меценатов сумо. Важно понять, что сумо - одна из традиционных культовых основ Японии и ее народа, имеющая двухтысячелетнюю историю. Оно тесно переплетено с религиозными и культурными ценностями. Сумо - это целое мировоззрение, не утратившее божественности, загадочности и популярности в течение многих столетий. Нет второго национального единоборства в мире, где основные канонические правила и ритуалы регламентированы аж в XVI веке, во времена правления верховного сёгуна Токугава. Это свидетельствует о сумо как о основополагающей составляющей всей японской культуры.

До встречи с Толей и его родителями, не располагая объективными данными о состоянии его здоровья и физического развития, я для себя принял решение пригласить его вместе с родителями в Петербург, что и произошло в середине августа прошлого года.

Корр.: Принимая решение, Вы рисковали? Что было в дальнейшем?

З.С.: Были лишь небольшие сомнения, но внутреннее чутье подсказывало, что Толя - именно тот мальчик, удивительные способности которого дарованы свыше. Очень благодарен родителям Толи - Валерию Обоговичу и Дулсан Бадмаевне - кланюсь им за родительскую



Сенсацией ушедшего года с уверенностью следует считать то, что 16-летний школьник из Заиграево Анатолий Михаханов в течение полугода стал гордостью России. В последние месяцы ушедшего, а также в первые нового 2000 года не проходит и недели, чтобы солидные издания трех мировых столиц — Москвы, Токио и Санкт-Петербурга — не посвятили ему широкие полосы. «Аргументы и факты», «Комсомольская правда», «Сегодня», «Спорт-Экспресс», «Иогури Симбун», «Ниппон Спорт», «Ниппон Ньюс», «Токио Спорт Экспресс» — вот далеко не полный их перечень.

Заголовки впечатляют — «Чудо-мальчик из России», «Аврора Мицури: Будущий «ёкодзуна» из России», «Российский титаник покоряет Японию», «Рождается первый сумотори из России: сенсация уходящего века», «Японский бог», «Бурятский сумотори с самурайской косичкой», «Золотой мальчик». Для объективного изложения подробностей данного феномена предлагаем Вам интервью Зоригто САХАНОВА, с чьим именем напрямую связывают неожиданно стремительное продвижение бурятского юноши к столь широкой популярности в России и Японии.

мудрость. Любой другой их выбор или отказ привели бы их к «постепенному стиранию» уникальной физической и интеллектуальной одаренности их сына. Считаю, что только в японском сумо, проявив терпение и волю, он может достичь непостижимого для всех нас успеха в сегодняшней непростой жизни.

Действительно Толя обладает тонкой психикой и гибким умом, позволяющими ему быстро осваивать индивидуальные тренировочные программы, как двигательные, так и интеллектуальные. Вместе с прекрасным тренером Станиславом Чепраковым и руководителем медицинского центра при Петровской Академии наук, доктором Виталием Копыловым мы разработали и выполнили комплексную программу предварительной подготовки Анатолия для поступления в один из клубов Японской Ассоциации Сумо.

Следует понять, что для 16-летнего паренька из Заиграево спонтанный переезд в Петербург и профессиональные принципы подготовки - это уже стресс, не говоря уже об ожидаемом пути «бусидо» - пути воина, которому обрекают себя японские сумотори (борцы сумо: Авт.) В начале сентября

он выполнял глубокий присед 3-4 раза, жим штанги на груди - 50 кг всего пять раз. Необходимо было сформировать двигательные навыки, обеспечивающие выполнение специальных упражнений и действий в минимальные отрезки времени. Предстояло укрепить нервную систему, основные связи и мышечные группы, обучить элементам единоборства, навыкам самостоятельных тренировочных занятий, научить часами сидеть «скрестив ноги», есть палочками наконец. К концу декабря он уже умел «стоять» на борцовском ковре, выполнял 50-60 приседаний, жал от груди 150 кг до восьми раз. После коротких месяцев подготовки Толя буквально «заставил» нас уважать его работоспособность, терпение, ум и доброту в столь юном возрасте.

Корр.: Интересно узнать о ходе переговоров с японскими партнерами, о клубе, куда поступил Толя.

З.С.: Переговоры с владельцами клубов сумо вел достаточно успешный Поль Макки-сенсей, буддийский священник и популярнейший японский артист. У него много друзей среди сильных мира сумо. Выбор пал на клуб «Китаноми Бэа». Клуб принадлежит оякату Китаноми Мицури (Ояката - владелец клуба сумо,

заменяющий родителей борца: Авт.). Ему 49 лет, выходец с острова Хоккайдо. Признан великим сумотори XX столетия, в 21 год завоевал титул 55-го «ёкодзуно» (Великого Гранд-чемпиона: авт.) японского сумо, удостоен высшего звания Японии «Человек национального сокровища». В 80-е годы его отождествляли с «океаном энергии», разрывающим любую брешь защите грозных соперников.

Ояката Китаноми популярен и любим в народе как национальный символ мужества, благородства. Принимал он нас на острове Кюсю. Летний тренировочный лагерь «Китаноми Бэа» находится прямо в стенах синтоистского монастыря. Толя очень понравился оякату Китаноми. Он попросил его разуться и, тщательно осмотрев стопу, остался доволен. Пригласил поужинать, хотя мы планировали продемонстрировать Толи скромные умения. Во время ужина в ресторане, украшенного портретами, отпечатками ладоней и ступней всех 68-ми «ёкодзуно» в истории сумо, нам удалось уладить вопросы по поступлению Анатолия учеником в «Китаноми Бэа». Таким образом Толя стал 26-м «сыном» оякату Китаноми и первым представителем России в настоящем японском сумо.

Зимнее время сумотори «Китаноми Бэа» проводят в большом пятиэтажном оякату Китаноми. Это престижный район Токио. Асакуса. Во внутреннем дворе строгая синтоистская часовня на первом этаже большой, где все 26 сумотори спавалку на циновках подушечках, набитых фасолью, укрывшись тонким шерстяным одеяльцем. На этаже - столик с тремя круглыми, низкими столами, вокруг которых сумотори, восседа «скрестив ноги», принимают обильную пищу.

Рядом кухня - холодильники, электропечи, посуд и другая утварь. Каждое утро маленький грузовичок подвозит мешки и коробки с продуктами: «мраморное» мясо, кури, рыбные морепродукты, овощи, рис. Второй этаж занимают большие тренировочный зал с глиняным настилом, широкий подиум, настенный алтарь для проведения пресс-конференций и приемов. На алтаре, наряду синтоистскими культовыми божествами, изображен «ёкодзуно» Китаноми Мицури. Японские традиции возводят «ёкодзуно» к положению святых, чьи места рядом императором - сыном на Третий этаж - тренажерный зал, сауна и душевые. Четвертый и пятый этажи занимает ояката Китаноми.

Коротко о распорядке дня. Интересно?! Подъем в шесть утра. Первая пятичасовая тренировка. Перерыв. Парикмахеры укладывают волосы и заплетают, водопроводчики проверяют сантехнику, убирают помещения, готовят накрытый обед. Трехчасовая тренировка. Вторая двухчасовая тренировка. Третья тренировка с револьвером и направленности. Перерыв. Старшие крутят телевизор, читают книги. Молодые готовят и накрывают ужин. Восьмичасовой сон. Нагрузочные упражнения настолько специфичны, что это предмет большой дискуссии. Весь быт отношения между сумотори охвачены взаимным уважением, деликатностью, особой ритуальностью. Уровень специальной подготовленности сумотори первого и второго дивизионов превысил все имеющиеся представления о возможностях борцов в других единоборствах.

НА СНИМКЕ: Толя вместе с матерью Дулсан Бадмаевне и поклонниками в первом ряду сидят: духовный наставник, Достопочтенный Поль Макки-сенсей и Великий «ёкодзуно», «Человек национального сокровища» Японии Китаноми Тосимицу.

«Дохо» - специальный помощник с глиняным настилом для состязаний в японском сумо.

(Продолжение следует.)

12 среда

Table with TV program listings for Wednesday, including channels like ORT, RTP, and БУРЯТСКОЕ ТВ.

Table with TV program listings for Wednesday, including channels like РОССИЯ, ТИВИКОМ, and БУРЯТСКОЕ ТВ.

Table with TV program listings for Wednesday, including channels like ОТБ, МОРИН, and ОТБ.

Table with TV program listings for Wednesday, including channels like М/с, МОРИН, and ОТБ.

Table with TV program listings for Wednesday, including channels like М/с, МОРИН, and ОТБ.



ПАНСИОНАТ С ЛЕЧЕНИЕМ «ВЕРХНЯЯ БЕРЕЗОВКА»

Лечение органов дыхания вне обострения, бронхиальной астмы, неосложненных сердечно-сосудистых, урологических, акушерско-гинекологических заболеваний...

Обращаться 34-43-44 по телефону: 34-45-75

Мы ждем вас!

Эффективное лечение и отдых. Врачи высшей и I категорий. Удобные, благоустроенные палаты. Лечебное 4-х разовое питание.

РАЗНОЕ:

Обеспечим надомной работой всех желающих. Возможность иметь свое дело. От Вас 2 чистых конверта.

Хотите бесплатно получать свежие билеты «Русское лото»? Заявка, купон б/о, подл. конверт.

Высокооплачиваемая работа на дому. Оплата в рублях и СКВ. Запрос, купон б/о, конверт с о/а.

Работа по контракту. Запрос, купон б/о, конверт с о/а, чистый конверт.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА (301-2) 21-62-62, ФАКС: 21-50-96. E-mail: unen@burnet.ru.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Правительство РБ проводит конкурс «Лидер экономики РБ». Для участия в конкурсе приглашаются предприятия всех форм собственности и независимо от величины предприятий.

Золотая элита - предприятия, занявшие 1-10 места. Серебряная элита - предприятия, занявшие 11-20 места. Бронзовая элита - предприятия, занявшие 21-30 места.

Предприятие, занявшее 1 место награждается дипломом и почетным знаком «Лидер экономики Бурятии».

Для участия в конкурсе необходимо заполнить заявку-анкету и сдать до 30 мая. Итоги конкурса подводятся конкурсной комиссией под председательством 1 заместителя Председателя Правительства РБ - Агалова В.К.

По итогам конкурса издается представительский информационно-аналитический справочник «Элита бизнеса Бурятии - 2000» на русском и английском языках на глянцево-бумаге в цветном исполнении с информацией Правительства РБ о республике и ее экономике.

Приглашаем к участию всех руководителей предприятий и организаций.

Участвуйте и побеждайте!

Дополнительную информацию можно получить: Дом Правительства, Минэкономики, каб.309, тел.: 21-22-62.

ИЦ «Бизнес-Б», Гагарина, 22, тел.: 21-54-90.

13 четверг

Table with TV program listings for Thursday, including channels like ОРТ, RTP, and БУРЯТСКОЕ ТВ.

Table with TV program listings for Thursday, including channels like РОССИЯ, ТИВИКОМ, and БУРЯТСКОЕ ТВ.

Table with TV program listings for Thursday, including channels like МОРИН, ОТБ, and МОРИН.

Table with TV program listings for Thursday, including channels like М/с, МОРИН, and ОТБ.

Table with TV program listings for Thursday, including channels like М/с, МОРИН, and ОТБ.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ И РАДИО

БИЗНЕС ОЛЗО

14 пятница

ОРТ

Телеканал «Доброе утро»
Новости
«Нежный яд». Сериал
«Каламбур»
Юмористический журнал

РТР

08.00 ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ!
СЕМЕЙНЫЕ НОВОСТИ.
ТЕЛЕСПЕЦНАЗ:
Дежурная часть.

Бурятское ТВ

«В пятницу вечером»
Криминальная хроника
К 55-летию Победы.

20.10 Клип-риэлт
20.15 Реклама
20.20 Рек-тайм

РОССИЯ

21.00 ВЕСТИ.
21.45 «Дикий ангел»
22.45 «АТА КРИСТИ. ПУАРО.
«Убийство по алфавиту»

РИГ УС

11.00 Т/с «Дежурная аптека»
11.30 Формула успеха. Нон-стоп
лист

20.30 Т/с «Никто кроме тебя»
21.20 Формула успеха. Нон-стоп
лист

ОТБ

09.00 Мультсериал «Космические
спасатели лейтенанта Марша»

19.50 Рэк-парад
20.00 «20.00»
20.25 Товарный ряд

НТВ

08.00 «Сегодня»
08.40 «Криминал»
08.45 «Большые деньги»

18.20 супермена» /США/
18.30 «Большые деньги»
18.40 «Впрок»

РАДИО

6.12 - 7.00 Программа «Утро
Бурятии»
7.12 Новости «Короткой строкой»,
объявления

ПОЗДРАВЛЕНИЯ!
Хундэтэ Базаров
Добжир Ринчинович!
70 наһанайтай ойн
баяраар Танаа үгэл

Г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, 42-а, тел./факс (3012)37-05-01
Пекарственные средства
Издлия медицинского назначения
Пекарственные травы

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА (301-2) 21-62-62, ФАКС: 21-50-96. E-mail: unen@burnet.ru.

ОАО «Улан-Удэнский судостроительный завод»
предлагает:
СЕЛЬХОЗАГРЕГАТЫ:
Роторный вычесыватель
Запасные части к
МАШИНАМ:

ПОЗДРАВЛЯЕМ:
Дорогого сына Алдара
поздравляем с Днем
рождения. От всей души
желаем здоровья, радости и
счастья.

богов».
14.55 Сонник.
15.00 Европейский футбол на
ТНТ

автомобиля».
18.30 Стильные штучки.
19.00 Клип-презент.
19.30 Шоу-бизнес.

15 суббота
ОРТ
Новости
Слово пастыря. Митрополит
Сербия

20.15 с динозаврами». 4-я серия
«Откройте, комедия!»
«Денги на ветер»
22.00 Время
22.40 «Китайский городской».

конкурсы, викторины.
17.10 Лотерея от «ИМПЭК-
ЦЕНТРА»
17.15 Гороскоп.

19.00 МОЯ СЕМЬЯ.
20.05 «Два роля»
21.00 ВЕСТИ.
21.40 «АНШЛАГ» и Ко.

18.55 «Дог-шоу. Я и моя собака»
19.30 «Без рецептов»
20.00 Сериал по выходным. «Она
написала убийство» /США/

16 воскресенье

ОРТ

09.00 Новости
09.10 Служу России!
09.40 «Дисней-клуб»: «Гуфи и его команда»
10.10 Утренняя звезда
11.00 Мультсеанс
11.10 «Непутевые заметки» Дм. Крылова
11.30 Пока все дома
12.00 Семейная комедия «Альф»
12.30 Здоровье
13.00 Дневной киносеанс. Михаил Кононов в комедии «Проделки в старинном духе»
14.55 Вкусные истории
15.05 Клуб путешественников
15.45 История одного шедевра. Русский музей
16.00 Новости
16.10 Приключенческий сериал «Горец»
17.00 Умницы и умники
17.25 «Дисней-клуб»: «101 далматинец»
17.50 «Дисней-клуб»: «Новые приключения Винни-Пуха»
18.20 Как это было
19.00 Новости
19.15 Смехопанорама
19.50 КВН - 2000
22.00 Программа Сергея Доренко
23.00 Погода
23.05 Мировое кино. «Засада»

РТР

09.00 «Папа, мама, я - спортивная семья»
09.55 «Служу Отечеству!»
10.20 «Устами младенца»
10.45 «Эх!» «Не бывает!» М/ф ДОБРОЕ УТРО, СТРАНА!
11.30 «АНШЛАГ» и Ко.
12.30 «Городок». Из раннего.
13.00 РУССКОЕ ЛОТО.
13.40 «Жили-были мысли». «Про черепаху». Мультфильмы.
14.00 ВЕСТИ.
14.20 ПАРЛАМЕНТСКИЙ ЧАС.
15.15 Новая «Старая квартира».
16.10 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.
17.10 «Тайны тысячелетия» с Арменом Джигарханяном
18.05 «Закон и порядок». Телесериал (США).
19.00 «Перед «ЗЕРКАЛОМ».
19.15 КИНОТЕАТР «РОССИЯ». «Аэлита, не приставай к мужчинам»
21.00 ЗЕРКАЛО.

22.00 X/ф «Авраам». 2-я серия.
23.30 ВРЕМЯ КИНО. «Вся президентская рать» (США).
01.55 Греко-римская борьба. Чемпионат Европы

ТИВИКОМ

09.25 Прогноз погоды.
09.30 Пират-атака.
10.00, 19.00 Телемаркет.
10.15 Календарь работ от А. Кушнарева.
10.20, 21.20 Недвижимость.
10.30 М/с «Новые приключения гномов».
11.00 «Тайный мир Алекс Мак-2».
11.30 Мультфильм.
12.00 Игра «Сокровища Паго-Паго».
13.30 Мир дикой природы.
14.00 Актуально-насуточно.
14.30 Док. фильм «Тайна Галиполи».
14.55 Сонник.
15.00 Суперхоккей. Неделя НХЛ.
15.30 Мировой футбол.
16.00 Сериал «Доктор Элинон Бромвелл».
17.00 Муз. поздравления.
17.30 Шоу «Телебои».
18.00 «Я люблю Люси».
18.30 Мы и наш город.
19.20 Диалог А. Кушнарева.
19.30 «За гранью возможного».
20.30 «Сиквест».
21.30 «Д.Д.Д. Досье детектива Дубровского».
22.40 Глобальные новости.
22.45 Однажды вечером.
23.50 Титаны рестлинга на ТНТ.
00.50 Стрж и другие...
01.25 «Скрытой камерой».

АРИГ УС

10.00 X/ф «Дом там, где Харт»
11.35 Формула успеха. Нон-стоп лист
12.00 Приключенческий фильм «Один день в аду. Джанго встречает Сартана»
13.30 Т/с «Приключения Шерлока Холмса»
14.30 Ле-Go-Go
15.05 Star Start
15.35 АМБА-ТВ
16.05 Погода
16.10 Документальный сериал «Красная полоса. Свердловское дело»
16.40 Шоу Бенни Хилла
17.35 Благая весть
18.05 Музыкальный подарок
18.35 Дар
19.00 Клево!

19.20 Формула успеха. Нон-стоп лист
19.45 Скандалы недели
20.15 А. Пугачева в фильме «Женщина, которая поет»
21.40 Формула успеха. Нон-стоп лист
22.05 X/ф «Удар Пантеры»
23.40 Радиохит
00.40 X/ф «Зодчий теней Брэма Стокера»

ОТВ

09.00 Мультсериал «Ох, уж эти детки!»
09.30 Мультфильм «Назад в будущее»
10.00 Мультфильм «Американский хвост»
10.30 «Улица Сезам»
11.00 КБ «ЛЕГОНАФТ»
11.20 Рек-парад
11.30 КИНО-КАФЕ НА СТС: «ПСИХОЗ»
13.50 Рек-парад
14.00 Клуб «Здоровая семья»
14.30 Музыка на СТС.
15.00 Т/с «Молодость Геракла»
15.30 Т/с «Северная сторона»
16.20 Рек-парад
16.30 КИНО НА СТС: «СЕЗОН ОХОТЫ» 4 СЕРИЯ
18.30 Шоу-бизнес

18.55 Товарный ряд
19.00 Клип-презент
19.30 Т/с «Молодость Геракла»
19.55 Рек-парад
21.00 X/ф «Путешествия в параллельные миры»
21.50 Рек-парад
22.00 КИНО-КАФЕ НА СТС: «Восемь миллионов способов умереть». США

НТВ

09.00 Сериал. Возвращение Казановы на «Улицы разбитых фонарей» «Блюз осеннего вечера»
10.00 Мультфильм «На краю тайны»
10.10 Телеигра «О, счастливчик!»
11.00 «Сегодня»
11.40 «В нашу гавань заходили корабли»
12.40 Профессия-репортер
13.00 «Сегодня»
13.20 «Служба спасения»
13.50 «Путешествия натуралиста»
14.20 «Полундра». Семейная игра
14.50 Наше кино. «Без видимых причин»
16.15 «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной

16.45 Мультфильм «Ночной цветок»
17.00 «Сегодня»
17.30 «Большие родители»
18.05 Документальный сериал «Холодная война» /США/
18.55 Сериал по выходным. «Она написала убийство» /США/
20.00 «Итоги»
21.05 «Куклы»
21.20 Сериал. Возвращение Казановы на «Улицы разбитых фонарей» «Испорченный телефон»
22.25 «ИТОГО» с Виктором Шендеровичем
22.45 Мир кино. «Операция отряда «Дельта» /США/
00.35 Последний киносеанс. «Неукротимый»

РАДИО

7.12 - Информация, объявления
7.20-8.00 Программа «Слышу песни, сказки и легенды»
8.10-9.00 Литературно-художественная программа «АЛТАРГАНА»
9.10-10.00 «Эдиршүүл»
12.00-13.00 Программа для молодежи «Воскресный полдень», «Две недели», «Юность республики».

ВНИМАНИЮ ХУДОЖНИКОВ-ДИЗАЙНЕРОВ
Правительство РБ объявляет конкурс по созданию диплома «Лидер экономики РБ» и почетного знака (статуетка, кубок или др.).
Эскизы подавать до 15.04.2000г. в Министерстве экономики, каб.306, тел.: 21-22-62. Победителю конкурса - денежная премия в размере 5000 руб.

Бальжинмаеву Цыпелму Цырендоржиевну поздравляю с Днем рождения. Желаю счастья, море улыбок, семейного благополучия, удачи, успехов в делах и мирного неба над головой!
С поздравлением: Туяночка.

ПОЗДРАВЛЯЕМ:
От всей души поздравляем с Днем рождения дорогую маму **БУДАЕВУ Ницу Бамбановну!**
В день рождения Ваш

сегодня
Годы можно не считать,
В этот самый день
счастливый
Мы б хотели пожелать:
Пусть морщинки, но от
смеха, не беда и седина,
Пусть слезинки, но от
счастья Вам сопутствуют
всегда,
Чтобы в жизни улыбались
Ваши ясные глаза,
Чтобы счастье и здоровье
были спутниками всегда.
С пожеланием:
Ваши дочь и внучка.

ПОЗДРАВЛЯЕМ:
Түнхэнэй аймагай
Хэрэнэй дунда
нургуулида сугтаа
нураашад, Хужар
нютагайнь ураг
түрэлнүүд, нүхэдынь,
хамта ажаллаашад
Антонида Ендоновна
ОПОНТЕЕВАЕ 60
наһанайнь ойгоор үнэн
сэдьхэлхээ амаршална.

О л о н и т ы н харюусалга ехэтэй элдэб хүдэлмэри дааж абаһан, мүнөөшье энэ үүргээ дүүргэжэ ябаһан Тандаа ажалдатнай амжалта, ажабайдалдатнай аза жаргал, элүүр энхые, х ү б ү ү д т э т н а й , басагандатнай, аша зээнэртэтнай үнэр баяниие хүсэнэбди!

ОАО «УЛАН-УДЭНСКИЙ СУДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД» ПРЕДЛАГАЕТ:

Выпускаемый заводом культиватор КПЭ-3,8М разработан на основе серийного культиватора КПЭ-3,8.
Модернизация культиватора произведена для возможности (и необходимости) установки катков-выравнивателей КВ-4.
Культиватор рыхлит почву и подрезает сорняки, катки-выравниватели измельчают почву, выравнивают поверхность поля, вычесывают сорняки и разбрасывают их на поверхности поля, при этом стебли сорняков ложатся вдоль стебля, что не дает им в дальнейшем прорасти. На глубине 3-4см создается водоудерживающий слой, что обеспечивает при дальнейшем посеве стабильную глубину заделки семян (что исключает выгон).



КУЛЬТИВАТОР КПЭ-3,8М с катками выравнивателями КВ-4

Применение культиватора КПЭ-3,8М с КВ-4 позволяет отказаться от дискования и боронования полей. По данным ОПКТБ Сиб ИМЭ (г.Новосибирск) в Западной Сибири от этих операций отказались. Очистка полей от сорняков по данным опытной эксплуатации в Бурятии достигает 95-98%.

Эффективность применения КПЭ-3,8М с КВ-4 повышает урожайность полей на 2-4 ц. с гектара (данные по шпешине).
Характеристика:
Ширина захвата - 4м.
Глубина обработки - 80-150мм.
Рабочая скорость - 6-10км/ч.
Производительность до 3 га в час.
Применение культиватора КПЭ-3,8 с КВ-4, учитывая высокую эффективность при вычесывании сорняков, выравнивании поверхности поля, отказ от дискования и боронования, снижает затраты в 2-3 раза по сравнению с существующими технологиями.

Цены договорные
670000, Россия, Бурятия, г.Улан-Удэ, ул.Корабельная, 32.
Контактные телефоны: (3012) 21-33-55 служба маркетинга и сбыта; (3012) 21-96-62 факс.

Вам нужна реклама на небывалую аудиторию?
Радиостанция
3 канал **ПУЛЬС РАДИО** FM 103.3 Мгц
проводного **ПУЛЬС РАДИО** УКВ 66,53
радио Мгц
вещание по второму каналу радио, эфирное вещание на Улан-Удэ, пригороды.
Реклама на «Пульс Радио» — это беспроигрышный вариант!

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

Наш адрес: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Каландаршвили, 23, каб. 28, т. 21-62-62

Рубрика _____
Текст (не более 25 слов) _____

Ваш адрес (тел.) для ответа _____

ПРОДАЮ:
М/автобус «Ниссан-Саппи Ваншета», год выпуска 1985, правый руль, 30 тыс. руб.
Торг уместен.
Ул. Бабушкина, 27, кв. 80.

Месяю частный дом в п. Вагжанова (ст. Дивизионная), дому 5 лет, 7х8, брус, участок 10 соток - на благоустроенной квартире. Рассмотрим все варианты. Тел.: 33-64-30

Анонс!.. Анонс!..

ВНЕШНИЕ В БУРЯТИИ

13 апреля 19.00

Газета «Буряад үнэн»

Продюсерский центр эстрады «ГРАНТ»

Бурятская государственная телерадиокомпания

гранд-шоу

«ХИТ-ПАРАД-2000»

Лучшие песни Бурятии!..
В помещении театра Бурятской драмы

Бизнес-В 215490
РЕГИСТРАЦИЯ предприятий
БИЗНЕС-ПЛАНЫ
ПЕРЕВОДЫ

ТИРАЖИРОВАНИЕ документов любого формата.
НАБОР ТЕКСТОВ
Очень низкие цены.
Работаем без выходных.

Адрес: Гост. «Байкал», каб. 111 ул. Гагарина, 22 (ост. ТД «Юбилейный»)

Дорогую и любимую маму Саганову Веру Николаевну от всего сердца поздравляем с 50-летним юбилеем, желаем ей всех земных благ и всего хорошего что есть на земле. С поздр. ваши дети.

БИЗНЕС ОЛЗО

Кижингинский народный театр берет свои истоки с пятидесятих годов. Воспитанники школьных драматических коллективов составляли немногочисленный, неопытный коллектив, который ставил небольшие сценки-интермедии, одноактные пьесы. Для углубленной, творческой работы не хватало опыта, хорошего режиссера.

В 1970 году выпускник ВСГИКа Эрдэм Зундуев осуществил постановку спектакля Ц.Шагжина «Черт в сундуке». Этим спектаклем народный театр начинает свою летопись. На первом смотре-конкурсе народных театров в 1973 году за спектакль «Черт в сундуке» коллектив стал лауреатом, ему присвоено звание народного театра. Успеху премьерного спектакля предшествовала долгая кропотливая работа. Под руководством режиссера Э.Зундуева совместно с участниками вложили душу в этот спектакль.

Актеры, которые с большой отдачей, талантливо играли в спектакле «Черт в сундуке», это Октябрина Цыренова, Нинод Базаржапов, Ханда Раднаева, Баяр Цыренов.

От спектакля к спектаклю творческий коллектив театра, участники которого создали сложнейшие драматические образы, постепенно приобретает единый стиль, создается дружный ансамбль.

С 1981 по 1985 годы Кижингинский народный театр являлся базой для творческой лаборатории народных театров республики. Автором этих строк поставлен спектакль по пьесе Ц.Шагжина «Клятва». В 1981 году спектакль по пьесе Д.Дылгырова «На берегу Белого озера» стал лауреатом республиканского фестиваля.

Отмечены мастера и талант актеров Бато Баяртуева, Бэлито Дымбылова, Зинаида Гармаева, Сергея Байндуева. Искренне горжусь тем, что и я была в числе лауреатов - исполнителей этого фестиваля. Помогал нам во время подготовки в Улан-Удэ известный режиссер Ф.С.Сахилов.

В 1982 году с 22-го по 27 марта на суд зрителей, гостей творческой лаборатории - режиссеров народных театров со всей республики, и жюри высокого ранга были представлены 6 спектаклей Кижингинского народного театра и его спутника - детского образцового театра: «Страна Айгуль» М.Карима, «Легенда о матери» Д.Р.Батожабая, «Будамшу», «Черт в сундуке» Ц.Шагжина, «Пять пальцев руки» Лодойдамбы и «Беспокорные дни» Д.Дылгырова.

Занятия лаборатории проводили специалисты из Москвы - главный режиссер театра Советской Армии Н.Захаров и профессор ГИТИСа К.Малкин.



Эти шесть вечеров на сцене вылились в большой театральный праздник для всей Кижингинской долины. Московские гости были приятно удивлены мастерством сельских артистов, преданно служивших народному творчеству, и по приезде в Москву Н.Захаров написал в центральной прессе - в журнале «Театральная жизнь» статью под названием «Долина талантов».

Детский коллектив - спутник народного театра под руководством режиссера Сэлмэг Цыреновой - заслуженного работника культуры РБ был особо отмечен на этом престижном показе. Вдохновенные и окрыленные участники детского театра, взялись за новые постановки. Творческой удачей можно назвать спектакль «Недописанные стихи», «Черная борода» по пьесам Б.Эрдэева, затем «Я - природа» Ц.Д.Дондоковой, «Алтаг муцдарга» М.Батоина и др. За творческие успехи театру в 1984 году было присуждено звание «образцовый». И в настоящее время детский театр каждый год радует своих поклонников новыми работами, это «Ленхобо сэсэгэй гунигал», «Литературный спектакль по стихам Ц.Дондогой, «Набанай бэлшэр» по творчеству Г.Дашабылова, «Певец стра-



ны - Ая-ганга» по стихам Д.Улытуева и др. 1987 год стал для народного театра знаменательным. Была осуществлена премьера спектакля «Однажды ночью» по Х.Намсараеву в постановке Е.Санжимитыповой. На республиканском конкурсе народных театров, посвященном 70-летию Октября, Кижингинскому народному театру присуждается звание Лауреата. Жюри и зрителями особо отмечены актерские возможности исполнительницы главной роли Ханды - С.Шойдоковой, также исполнителей - С.Цыреновой, Б.Дымбылова и др.

Как лауреату Республиканского конкурса - Кижингинскому народному театру было предоставлено право защищать честь республики на Российском театральном фестивале в г. Барнауле. Для показа на престижном фестивале кижингинцы подготовили спектакль «Бальжин хатан» по пьесе Д.Эрдэева. Коллектив народного театра под руководством режиссера Е.Я.Санжимитыповой работает в редком для самодеятельного коллектива режиме. Изнуряющие ежедневные репетиции, требования к артистам-любителям жесткие, но все понимали, что так надо. Коллектив и режиссер, поставив во главу угла успех у самой широкой аудитории, пошли верный путь к нему - через фольклор, через народные мотивы.

Спектакль «Бальжин хатан» в постановке Е.Санжимитыповой несет на себе печать индивидуального режиссерского прочтения. Второстепенные образы не меньше, чем главные, впечатляют зрителя. В Барнауле спектакль получил высокую оценку и был назван в числе пяти лучших из девятнадцати. После возвращения из Барнаула

К 30-летию Кижингинского народного театра

В РАСЦВЕТЕ ТВОРЧЕСКИХ СИЛ

кижингинцы показали в Улан-Удэ свою работу на сцене академического театра им. Х.Намсараева и снова завоевали сердца зрителей.

Обширные гастрольные поездки кижингинцев со своим спектаклем «Бальжин хатан». Они много раз сыграли его перед тружениками Кижингинской долины, также посетили Агинский автономный округ. В июне в 1988 года с этим спектаклем театр побывал в Монголии. Поездка в МНР была представлена как заслуженное поощрение коллектива за его успехи. В молодежном театре г.Дархан зрители восторженно встретили кижингинцев.

В апреле 1991 года театр представил самодеятельное театральное искусство Бурятии в Калмыцкой республике в г.Элисте.

На сцене театра г.Элисты бурятские артисты проявили все свое мастерство и удостоились самого искреннего признания калмыцкого зрителя.

Жюри, в которое входили большие мастера театральной Москвы, назвал спектакль «большим событием», отметил режиссерскую работу и актерскую подготовку исполнителей, умение создавать интересную характеристику персонажей и наградил театр дипломом лауреата. Успех Кижингинского народного театра явился действительно заслуженным, было ощущение слаженности, сыгранности - как плод трудного творческого процесса единого ансамбля: исполнителей и режиссера.

Весной 1993 года проходил очередной традиционный фестиваль «Театральная весна» при участии народных театров и драматических коллективов из Закамны, Баргузины, Иволги и Хоринска.

Искрящаяся веселым смехом комедия Ц.Шагжина «Гурбан түрээ» в постановке Е.Санжимитыповой, показанная Кижингинским народным театром с первой же картинки завоевала признание зрителя и по праву удостоилась звания лауреата фестиваля. В спектакле были заняты всего восемь артистов и все заслужили аплодисменты и признание. Это ветераны театра В.Мункин, С.Шойдокова, П.Доржиева и Молодежь - Ц.Жамсаранов, Г.Жалсанова, Б.Шойдоков, Р.Эрдэева, З.Мункуева. Специальным призом за лучшую режиссуру награждена Е.Санжимитыпова, В.Мункин и С.Шойдокова - за лучшее исполнение мужской и женской роли, призом за лучший дебют - З.Мункуева.

Одной из последних работ народного театра является постановка спектакля «Хайрата минни Ханда» по киносценарию Б.Халзанова, посвященная к 50-летию Великой Победы. Постановку осуществляла Сэлмэг Цыренова, за которую она удостоена Госпремии республики. Это закономерный итог ее многолетней творческой работы, признание ее мастерства, беззаветного служения Мельпомене.

Роль главной героини Ханды одно из очередных достижений Сэлмэг Шойдоковой. В ней она еще раз доказала свое мастерство, умение вжиться в образ. За творческие работы последних лет С.Шойдокова по праву получила Госпремию Республики Бурятия. Премьера спектакля проходила на сцене районного Дома культуры. Как всегда был аншлаг.

Потрясенные зрители медленно расходились. Даже репликами обменивались

негромко, как бы в раздумье от увиденного, услышанного, в размышлениях о своей сопричастности к тому, что происходило на сцене. А происходило вдумчивое осмысление темы, каждый актер пропустил через себя судьбу своего героя. Кроме С.Цыреновой, С.Шойдоковой в спектакле были заняты актеры Ц.Гомбоева, Т.Танхаев, Б.Дымбылов, Б.Шойдоков, зав.отделом культуры Г.Бадмаев, Д.Шойжигова.

То что ветераны народного театра В.Мункин и П.Доржиева по праву получили звание лауреатов Госпремии республики - это дань уважения творческому долголетию, признание их неувыдающего мастерства. Журналист газеты «Долина Кижинги» Б.Бальжинмаев писал в газете: «Мы помним Виктора Санжимитыповича на сцене с тех пор, когда он еще выступал с авторскими монологами. Много ролей довелось ему играть, и в каждой он был неподражаем. А выход на сцену Пылымы Цыреновы - это всегда событие, ее персонажи вызывают улыбку и печаль, доброту и сарказм. Ее жизненный задор частую сливается с образами, которые она создала за эти годы в театре».

Вот имена тех, кто за эти годы внес свою лепту, много лет отдав народному театру: Ц.Гомбоева, В.Цыденов, Ц.Д.Дамбаев, Ц.Жамсаранов, Г.Жалсанова, Б.Шойдоков, Р.Эрдэев, Б.Дымбылов, Т.Танхаев, З.Мункуева, Б.Бадмаева, Д.Шойжигова, В.Батожапова, Д.Х.Балданова, Д.Дымпилов и др.

На днях 30 марта - накануне празднования юбилея театра состоялась очередная премьера Лауреата Государственной премии РБ - Кижингинского народного театра по пьесе известного бурятского прозаика, драматурга и земляка-кижингинца М.Батоина «Мойнод сэсэгэй шотагтамнай» («Расцвела черемуха в долине родной»). Спектакль посвящается 55-летию Великой Победы над фашистской Германией. Режиссер-постановщик Дондог Дымпилов, консультант - засл. деятель искусств РБ, лауреат Госпремии РБ Баир Эрдэев.

В постановке этого спектакля самую большую помощь оказали ветераны и любители театра. Это они помогли создать постановщикам, актерам яркие образы тружеников тыла и женщин-трактористок, девушек-прицепщиц, и понять ту огромную духовную, физическую силу людей военного времени, без которой не было бы Великой Победы.

Кижингинский народный театр встречает свой юбилей в расцвете творческих сил, для артистов-любителей работа в театре - это долгий путь к вершинам побед, успехов, неустанный, интереснейший труд, развитие замечательных человеческих качеств, незабываемые впечатления, поиски и удачи, жизнь, наполненная дерзаниями и радостью творчества.

Бэлита ОРБОДОЕВА. НА СНИМКАХ: Сцена из спектакля «Бальжин хатан» (артисты В.С.Мункин, С.С.Цыренова, С.Н.Шойдокова, Э.Дарибазарон); сцена из спектакля «Материнское поле» (артистка С.Н.Шойдокова в главной роли).

Из архива редакции.



ВЕСЕННИЙ ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ БЕЛОГО ДРАКОНА

По лунному календарю 6 (10 апреля)

День желтой собаки, 9 красных мэнгэ, элемент - Дерево.

Тяжелый «деревянный» день. Не начинайте новые дела, займитесь повседневной работой.

Стрижка волос не рекомендуется.

По лунному календарю 7 (11 апреля).

День желтой свиньи, 8 белых мэнгэ, элемент - Воздух.

Хороший день для проведения религиозных праздников, освоения грамоты, обучения художественному ремеслу, обработки земли.

Не рекомендуется совершать обряд по усопшему, приводить в дом невесту, топить печи, жарить мясо, топить сало, дарить подарки, копать землю, созывать собрание, отправляться в путь, переезжать, кроить и шить.

Стрижка волос - к ссоре.

По лунному календарю 8 (12 апреля).

День белой мыши, 7 красных мэнгэ, элемент - Огонь.

Благоприятный день для подношения даров богам,

совершения молитв за благоденствие. Но следует отложить назначение новых дел, лучше займитесь повседневной работой.

Стрижка волос - к проделанию жизни.

По лунному календарю 10 (13 апреля). В этом месяце 9-ый день отсутствует.

День белой коровы, 6 белых мэнгэ, элемент - Земля.

В этот день можно мастерить печи, хозяйственную утварь, копать землю, мириться с врагом.

Следует воздержаться от таких дел, как закладка основания дома, торговли. В этот день нельзя заступать на новый пост, отправляться в путь, работать на посевных площадях.

Стрижка волос - к улучшению внешнего вида.

По лунному календарю 11 (14 апреля).

День черного тигра, 5 желтых мэнгэ, элемент - Железо.

Благоприятный день для изготовления

лекарств, возвращения долга, рубки дерева, строительства дома, торговли, привода невесты в дом, справления свадьбы.

Не следует копать колодец, отправлять детей в дальнюю поездку, провозить сыпучей в армю, сеять семена.

Стрижка волос - к улучшению самочувствия.

По лунному календарю 12 (15 апреля).

День черного зайца, 4 зеленых мэнгэ, элемент - Небо.

Хороший день для кровопускания, изготовления лекарств, обучения грамоте, подавления нечистых сил.

Следует отложить поездку, переезд, кройку и шитье, свадьбу, торговлю, покупку, обмен скота.

Стрижка волос - к болезни.

По лунному календарю 13 (16 апреля).

День синего дракона, 3 синих мэнгэ, элемент - Вода.

В этот день можно совершать благотворительность, подавать милостыню, обучать грамоте, возвращать долг, составлять гороскоп, совершать обряд по усопшему.

Однако следует в этот день воздержаться от рубки леса, строительства лодок, моста, мельницы, перехода через реку, ловли рыбы, занятий шитьем.

Стрижка волос - к счастью.

У соседей

XIV МЕМОРИАЛ ПАМЯТИ ЧЕТЫРНАДЦАТИКРАТНОГО ЧЕМПИОНА



В селе Южный Аргалей Агинского района состоялся XIV Мемориал памяти четырнадцатикратного чемпиона Агинского Бурятского автономного округа по шахматам, первого в Аге кандидата в мастера спорта Доржи-Балдана Жамсарановича Мункуева - выпускника БСХИ, успешно защищавшего спортивную честь Бурятии на крупных и ответственных соревнованиях.

Звание кандидата в мастера спорта Д.Б.Мункуев был удостоен в 1960 году в г.Владимир на первенстве ЦС ДСО «Буревестник» выступая за команду Бурятского сельскохозяйственного института.

Ныне Д.Б.Ж.Мункуеву исполнилось бы 70 лет. И потому Мемориал его памяти было решено провести на Родине именитого шахматиста в селе Южный Аргалей.

16 сильнейших команд Агинского округа вели борьбу в двух лигах: высшей и первой. В высшей выступало 10 команд и первое место, набрав 42 очка заняла команда села Цаган-Челутай - прошлогодний победитель. Она награждена переходящим хрустальным Кубком, дипломами первой степени, ценными подарками.

Второе место у команды села Урда-Ага - 35 очков. На полочка отстала от него команда «Просвещение» из поселка Агинское.

Далее следуют команды Агинского филиала ВСГТУ - 28,5 очков, «Гэсэр» из п.Агинское - 28 «Аргалей-1» - 25 очков. Эти команды остались в высшей лиге.

Вместо четырех выбывших пришли две команды, занявшие первое и второе места в первой лиге - сел Кусочи Могойтуйского района и Цокто-Хангил Агинского района.

В высшей лиге победителем на первой доске стал кандидат в мастера спорта Одон Багуев, от семьи Д.Б.Ж.Мункуева он награжден стиральной машиной. На второй и третьей досках победили Бато Дамдинов и Сергей Цындимеев (все трое из с.Цаган-Челутай). На четвертой доске победил один из старейших шахматистов округа, заслуженный работник культуры РСФСР, композитор Дагба Ринчинов.

На пятой и шестой досках первенствовали урдо-агинцы Дарима Цыбикова и Буянто Батомункуев.

В первой лиге победителями стали кусочинцы Жаргал Жамбуев (первая доска), Валерий Доржиев (третья) и Дашинима Нимаев (шестая), цокто-хангильцы Базарсад Цыдыпов (вторая доска), Цыренжап Базарсадаев (четвертая) и на пятой доске Дарима Эрдьнеева из Догоя.

Все они удостоены дипломов и денежных призов.

Специальными призами «Самому старейшему шахматисту» награжден Дашинима Дугаров из села Урда-Ага, а «Самому молодому» и перспективному участнику - Сергей Цыбанов из Южного Аргалея. (На снимке - справа)

Следующий XV Мемориал памяти Д.Б.Ж.Мункуева в марте 2001 года состоится в селе Цаган-Челутай.

Тимур ЛАМБАЕВ, с.Южный-Аргалей - г.Чита - г.Улан-Удэ.

СУДЬБУ ПРЕДОПРЕДЕЛЯЕТ ДЕНЬ ПО ЗНАКАМ ЗОДИАКА



или деловые партнеры будут категоричны в своих суждениях и не захотят ни в чем уступить Вам, что может спровоцировать серьезную ссору. 13-го возможен серьезный конфликт с коллегой или деловым партнером, который негативно отразится на Вашей карьере и репутации. 14-го содействие Солнца и Луны поможет легко справиться со всеми проблемами. Чувство умиротворенности сделает этот день счастливым.

15-го удачно будут складываться финансовые дела, возможно получение некоторых сумм денег. 16-го принятые решения, стоит руководствоваться поговоркой «семь раз отмерь, один раз - отрежь».

ДЕВА

10-го Вам представится возможность улучшить свои профессиональные дела или отношения с друзьями. 11-го неправильно понятое слово, скорее всего, приведет к ссоре или неприятному происшествию, так что обязательно следите за своей речью. 12-го уделите больше внимания себе, своему здоровью. 13-го не вмешивайтесь в чужие дела, особенно, если интуиция подсказывает, что этого делать не следует. 14-го смело начинайте новые дела, беритесь за освоение новых высот в профессии, учебе или в личной жизни. 15-го следует быть предельно честным как с окружающими, так и с самим собой, поскольку любые эгоистические махинации будут сразу же выведены. 16-го обдумать какие-то события и принять важное решение.

ВЕСЫ

10-го воздержитесь от необдуманных обещаний и трат. 11-го проявите настойчивость и организованность, приступайте к делу, тогда уже через неделю Вы увидите положительные сдвиги. 12-го в любовных делах вероятны успехи, в финансовых - провалы. 13-го высокая вероятность травм, аварий, поломок производственного оборудования и бытовой техники. 14-го хорошо провести день в уединении, заняться наведением порядка в личных вещах, уделите побольше внимания себе. 15-го Ваше желание что-то сделать встретит множество препятствий и непонимание со стороны близких. 16-го советуем уделить внимание своему здоровью.

СКОРПИОН

10-го Вас могут преследовать временные неудачи. 11-го день располагает к занятию искусством. Обострится Ваша интуиция, тоньше станет восприятие. 12-го отложите встречи с друзьями, любимыми, не принимайте серьезных решений. 13-го не стоит идти на выяснение отношений с родными и близкими. 14-го не планируйте важной работы и встреч, воздержитесь от подписания каких-либо документов. 15-го не советуем отправляться нынче в поездку, совершать крупные покупки. 16-го многие получат солидное денежное вознаграждение за выполненную работу.

СТРЕЛЕЦ

10-го многим из Вас следует ожидать приглашения в гости или визит знакомых. 11-го день хорош для обращения к начальству с просьбой о повышении заработной платы, выдаче премии или материальной помощи. 11-го тем Стрельцам, кто в настоящее время занят интересными, но рискованными проектами, может улыбнуться удача в виде неожиданных платежей или достижения необходимых договоренностей. 12-го работа над диссертацией пойдет как по маслу, а результат удивит Вас самих. 13-го советуем не планировать никаких серьезных телефонных

переговоров. 14-го хорошие отношения с коллегами и начальством укрепят Ваше благополучие. Подходящий момент для устройства на новую работу, для смены рода деятельности. 15-го у работающих Стрельцов из-за невыполнения взятых на себя обязательств могут возникнуть проблемы с коллегами. 16-го Ваши идеи будут поддержаны единомышленниками, а общение с приятелями благотворно отразится на Вашей карьере.

КОЗЕРОГ

10-го постарайтесь быть внимательнее к близким. Неподходящий момент для поездок и крупных покупок. 11-го конфигурация Венеры и Нептуна благоприятствует успешной работе ученых, предпринимателей, деятелей искусств. 12-го воздержитесь от каких-либо серьезных мероприятий. Не советуем принимать ответственные решения, проводить совещания. 13-го уделите время дому, детям, займитесь уборкой квартиры. 14-го, если Вы решили заняться наведением порядка в доме, работу постарайтесь поделить с Вашими домочадцами. 15-го Ваша активность все время будет наткаться на препятствия, и толку от инициатив будет мало. 16-го энергия Венеры и Плутона будет благоприятствовать Вам в поездках и путешествиях, особенно дальних.

ВОДОЛЕЙ

10-го день не подходит для устройства на службу. Придется потрудиться, чтобы хорошо защитить рефераты. Постарайтесь соблюдать диету. 11-го Вас завалит бумажной работой, деловые звонки будут постоянно срываться из-за сбоя в телефонной сети, а если служба связана с разъездами, приготовьтесь к препятствиям на дорогах. 12-го не стоит посещать юридические консультации. Воздержитесь от покупки дорогих украшений и дорогой одежды. 13-го не советуем планировать что-либо заранее, поскольку задуманное наверняка будет разрушено. 14-го удачный день для банковских дел, выйдут по счетам, решения спорных вопросов об алиментах. 15-го благоприятный момент для получения ссуды в кредит с последующей выплатой в рассрочку. 16-го не исключено любовное знакомство с человеком, который расширит горизонты Вашего мировидения.

РЫБЫ

10-го возникшие финансовые затруднения многие безуспешно попытаются разрешить азартной игрой или покупкой лотерейного билета. 11-го чрезмерная эмоциональность отразится прежде всего на здоровье Рыб: возможна сердечная недостаточность, резкие головные боли и повышение давления. 12-го хорошее время для разговора с руководством о повышении заработка или изменении режима работы на более удобный для Вас. 13-го один из самых тяжелых дней месяца, чреватый различными неприятными неожиданностями на службе. 14-го Вы способны многих выслушать, многое понять, кому-то дать дельный совет, простить своих обидчиков и заключить перемирие. 15-го многим захочется посетить познавательные лекции, музеи прикладного искусства, литературные вечера. Не упустите благоприятного случая поговорить по душам с подростками. 16-го неплохо заняться собой. Вечер подходит для подсчета семейного бюджета, оформления квитанций по коммунальным платежам.

КУДА ПОЙТИ

В течение трех дней главными посетителями КСК ЗММК были абитуриенты 2000 года. Здесь проходила V Международная ярмарка учебных мест. В этом году в этом мероприятии участвовало порядка восьмидесяти учебных заведений. Помимо бурятских ССУЗов и ВУЗов были гости из Иркутска, Новосибирска, Читинской области, московские филиалы и представительства в Улан-Удэ, а также ВУЗы

Монголии, Китайской Народной Республики. Организаторы ярмарки очень ждали образовательный центр США из Москвы, но, к сожалению, его представители приехать не смогли. Тем не менее, организаторы ярмарки со своей задачей справились: многие учебные заведения имели возможность представить свои программы, а абитуриенты города ознакомиться с ними.

УЧИТЬСЯ?

открывает факультет бурятско-английской филологии.

ФИЛИАЛЫ

Есть в Улан-Удэ и филиалы некоторых ВУЗов: Новосибирского университета потребительской кооперации, Академии труда и социальных отношений, Московского гуманитарного института, Новосибирской академии экономики и управления. Студенты, поступившие в филиал, обучаются в Улан-Удэ,



экзаменов и тестирования, на базе высшего образования - по собеседованию. Название института себя оправдывает - ректорат МИПИ старается вносить в обучение инновационный характер. Помимо основных факультетов, как, например, юридический, экономический, появились новые: факультет психологии,



получают диплом государственного образца и имеют возможность перевода в головной ВУЗ. Как правило, обучение в филиалах платное, но желающих поступить много - в основном лекции читают преподаватели высшей квалификации.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА

Прием в Московский институт профессиональных инноваций осуществляется по правилам Министерства образования: на базе среднего общего образования в виде

дефектологии, менеджмента и художественно-графического факультет. Молодые специалисты, закончившие факультет психологии, смогут работать не только в школе, но и в социальной сфере, в структуре МВД - во всех сферах деятельности, нуждающихся в практических психологах. В общий образовательный стандарт факультета входят также спецкурсы и по психологии рекламы. Художественно-графический факультет готовит художников-

этого профиля. Хотя эта зона мало обследована, сейчас мы ищем преподавателей олигофреничной педагогики - логопедов, дефектологов. Еще сейчас уточняется вопрос, где могут работать выпускники этого факультета. Мы стараемся потом трудоустроить наших выпускников. Многие же совмещают учебу (она заочная) с работой. Это очень удобно - писать дипломную работу легче с учетом практики».

У МИПИ заключены договора с московскими ВУЗами. Дипломы по некоторым специальностям (психология, дефектология и т.д.) выдаются Московским государственным открытым педагогическим университетом и Московским государственным университетом сервиса - по направлениям юриспруденции, экономики, государственного муниципального управления. Профессорский состав этих университетов принимает активное участие в обучении студентов МИПИ. Вообще, в учебном процессе задействован лучший преподавательский состав Москвы, многие из преподавателей - авторы учебников: студентам МИПИ преподают несколько авторов учебников по государственному муниципальному праву, по философии, а концепцию современного естествознания, например, преподает Е.П.Крученкова, доцент МГУ, она часто появляется в



декораторов прикладного искусства, дизайнеров одежды, интерьерера жилища, офисов. В программу факультета входит такой предмет как компьютерная графика. «Нам часто задают вопрос: можно ли учиться на таких факультетах заочно? - рассказывает директор представительства МИПИ в Улан-Удэ Сенгелова Татьяна Николаевна. - А почему нельзя? Кроме того, что все преподаватели приезжают из Москвы, осуществляется межсессионный контроль. Студенты МИПИ пишут контрольные, курсовые, если есть вопросы, обращаются к нам. У нас есть также библиотека, где каждый студент может получить учебники, методические пособия. Что касается факультета дефектологии, то я считаю, что в республике существует потребность в специалистах

программе Ивана Затевахина «Диалоги о животных» как консультант. «А еще чем мы гордимся, - говорит Татьяна Николаевна, - так это тем, что «держим» цепу за оплату обучения. Вот только в этом году чуть-чуть повысили, а в основном цена остается из года в год прежней».

На степе МИПИ я увидела такой тезис: «Лучшая форма социальной защиты (в том числе и от безработицы) - это хорошая профессия, соответствующая потребностям рынка труда нашей области в рабочих кадрах, специалистах». Думаю, этот тезис применим не только к МИПИ, но и ко всем учебным заведениям. И очень хорошо, что выпускники школ - будущие абитуриенты это осознают.

Валерия НАМСАРАЕВА.
Фото Аркадия БАТОМУНКУЕВА.

К ПОЖАРАМ ГОТОВЫ

Недавно в Бурятии на одно министерство стало меньше. В начале февраля получен приказ Федеральной службы лесного хозяйства России, в котором говорится, что в целях приведения правового положения Минлесхоза Бурятии в соответствие со статьей 53 Лесного кодекса РФ и постановления Правительства РФ переименовать Министерство лесного хозяйства Республики Бурятия в Территориальное управление лесного хозяйства в Республике Бурятия.

Этим же приказом в состав Территориального управления лесного хозяйства в РБ включен Тункинский национальный парк, ранее находившийся в прямом подчинении Федеральной службы лесного хозяйства России.

Сегодня мы публикуем материал руководителя обновленного подразделения Алексея Дмитриевича Голоушкина.

По состоянию на 1 января 1998 года охраняемая от пожаров площадь лесного фонда и не входящих в лесной фонд лесов Республики Бурятия составила 23,1 млн. га, в том числе площадь лесного фонда, охраняемая Территориальным управлением лесного хозяйства в РБ - 21,3 млн. га, или 92% от лесного фонда Республики, Министерством сельского хозяйства и продовольствия - 12,4 млн. га, или 5,5%, Государственным Комитетом РФ по охране окружающей среды (заповедники) - 513 тыс. га - 2,2%, Министерством обороны РФ - 31,2 тыс. га - 0,13% и органами исполнительной власти (леса, расположенные на землях городских поселений) - 22,1 тыс. га - 0,1%.

Видно, что основная доля в противопожарной охране лесов приходится на лесхозы Территориального управления лесного хозяйства РБ.

Особенностью пожароопасного сезона 1999 года была его чрезвычайно высокая пожарная опасность из-за необычных погодных условий. Такой длительного периода жаркой погоды 1999 года не наблюдалось 29 лет. Максимальная температура воздуха в отдельные дни фиксировалась на отметках +35° +41°, а температура почвы достигала +60 +63.

В лесном фонде, т.е. в лесах Территориального управления лесного хозяйства РБ в 1999 году обнаружено 1048 лесных пожаров, которые ликвидированы на площади 40693 га, средняя площадь одного пожара составила 38,8 га.

По сравнению с пожароопасным сезоном 1998 года произошло увеличение количества лесных пожаров на 120%, площади на 168%, в т.ч. площади верховых пожаров на 310%, средняя площадь 1 пожара увеличилась на 138%.

Наибольшее количество лесных пожаров зарегистрировано в Муйском районе - 89, Заиграевском - 109, Кижингинском - 66.

На больших площадях пожары распространились:

- в Хоринском районе - 8627 га, в основном, в Хоринском лесхозе - 7734 га, в том числе верховых пожарами - 5252 га;

- в Заиграевском районе - 11072 га;

- в Кижингинском районе - 9128 га;

- в Муйском районе - 3210 га.

Причинами распространения лесных пожаров на большие площади явились не только климатические условия, но и отсутствие взаимодействия с местными администрациями, лесопожарными службами.

Вместе с тем, многие руководители лесхозов, своевременно проводя комплекс подготовительных работ к пожароопасному сезону, сумели противостоять сложной обстановке, и не допустили распространения пожаров на больших площадях. Это позволило сократить среднюю площадь одного пожара по сравнению со средней площадью 1994-1998 годов в Улан-Удэнском в 7,7 раза (0,4 га), в Забайкальском национальном парке в 30,7 раза (1,2 га), в Кондинском в 11 раз (1,0 га), Курумканском в 3,6 раза (2,4 га).

Своевременное обнаружение и оперативное тушение удаленных лесных пожаров, которые действовали по несколько суток, затруднялось отсутствием летательных аппаратов. Порядку объективных

причин Забайкальской базой авиационной охраны лесов первый борт МИ-2 был выставлен на патрулирование только 29 апреля, когда лесные пожары уже распространились на большие площади.

Вызывает тревогу тот факт, что основной причиной возникновения лесных пожаров является деятельность человека (населения). По их вине возникло 936 пожаров, что составляет 89% от общего числа загораний. Хуже того, стали появляться умышленные поджоги в Заиграевском, Иволгинском, Прибайкальском районах.

Всего за прошедший пожароопасный сезон выявлено 53 виновника возникновения лесных пожаров.

По заявлениям лесхозов сотрудниками МВД Республики Бурятия в 1999 году по статье 261 УК РФ было возбуждено 29 уголовных дел. Согласовано в этом направлении работами районными отделами внутренних дел в Прибайкальском, Муйском, Иволгинском районах. В целом в республике выявлено 1183 нарушения Правил пожарной безопасности и взыскано 19,7 тыс. рублей штрафов.

Согласно прогноза горимости лесов Бурятии, составленного Байкальской лесной опытной станцией Всероссийского научного исследовательского института противопожарной охраны лесов и горимости в целом по республике, повышение солнечной активности в весеннее время может резко ухудшить пожарную ситуацию.

Увеличение количества лесных пожаров возможно в Заиграевском, Прибайкальском, Селенгинском районах и вокруг города Улан-Удэ.

Сохранится высокая горимость в Муйском, Хоринском, Кабанском районах.

В целях решения задач по повышению уровня противопожарной защиты лесного фонда в 2000 году Территориальным управлением лесного хозяйства в Республике Бурятия проведены 3 кузовых совещания по итогам пожароопасного периода 1999 года и о задачах по охране лесов в 2000 году. Это в Гусиноозерске - 2 марта, в с. Горячинск Прибайкальского района - 16 марта, в с. Хоринск - 30 марта. В совещаниях участвовали представители Правительства РБ, руководители и специалисты Территориального управления лесного хозяйства в Республике Бурятия, Забайкальской базы авиационной охраны лесов, ГЛУ «Центр защиты леса», представители Госкомитета РБ по делам ГО и ЧС, Госкомэкологии РБ, МВД РБ, Управления по охране и рациональному использованию охотничьих ресурсов, администраций местного самоуправления районов, представители средств массовой информации и другие заинтересованные лица.

Подготовлен порядок привлечения населения, работников коммерческих и некоммерческих организаций, а также противопожарной техники, транспортных и других средств указанных организаций для тушения пожаров.

Разработан план совместных мероприятий по охране лесов на 2000 год Территориального управления лесного хозяйства в РБ и МВД РБ.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Я благодарен Вам за доверие, которое Вы оказали мне 26 марта.

Вы сделали выбор, который безусловно воодушевил меня как человека, который ощутил себя востребованным людьми, Вами, кто доверил мне решение ваших самых отчаянных проблем. Я получил вашу сердечную поддержку и отдаю отчет в том, что оказанный мне Вами кредит доверия, есть не что иное, как выражение доброй воли и признания во мне человека близкого Вам по духу и устремлению.

Дорогие избиратели! Вам вновь предлагается сделать

выбор. Это демократическое решение. Я верю, что сделанный Вами в первом туре голосования выбор не позволит Вам сомневаться в правильности своего решения. Я не подведу. Вы наверняка, и я это знаю, измучены житейскими проблемами - это низкая заработная плата, проблема в трудоустройстве и т.д.

Я обращаюсь к Вам, к моим избирателям, что 9 апреля Вам вновь предстоит прийти на избирательные участки и проголосовать за Вашего кандидата.

Эти предвыборные дни были наполнены

многочисленными встречами, которые для меня явились настоящим экзаменом на зрелость, судя по Вашей поддержке этот экзамен я сдал. Я рассчитываю на Ваше участие в жизни Вашего округа и полагаю, что решение проблем Вашего своеобразной малой Родины вместе нам по плечу. С Вами я не один!

Сергей БОРГОО
кандидат в депутаты
Народного Хурала
Республики Бурятия

7 апреля 2000 года.

ДАЕШЬ КРОВЬ!

Каждый год 7 апреля Всемирная организация здравоохранения проводит День здоровья. В этом 2000 году Всемирный День здоровья проводится под девизом «В безопасности твоей крови - спасение жизни многих».

Во всем мире очень большая потребность в консервированной крови, в ее компонентах. Кровь нужна сотням и тысячам больных, а доноров, желающих и способных ее предоставить, все



меньше и меньше. Проблема не только в том, что люди боятся заразиться при заборе крови различными инфекционными и вирусными заболеваниями. Часто человек, желающий дать кровь, по результатам обследования не допускается к переливанию крови. А безопасность крови зависит от многих факторов, важным из которых является состояние здоровья доноров. Как нам объяснила заведующая донорским отделом Республиканской станции переливания крови Наталья Викторовна Шойжалсанова, работниками станции ведется жесточайший контроль за состоянием здоровья как донора, так и человека, нуждающегося в донорской крови: «У нас на станции, прежде чем допустить донора к переливанию крови, проводится медицинское освидетельствование - это многоэтапный контроль. Для нуждающегося в крови больного риска заразиться чем-либо практически не существует. Донором же может стать любой здоровый человек в возрасте 18-60 лет независимо от пола, профессии. Да, действительно существует мнение, что кровь сдают бомжи. Но это исключено. Донор должен представить паспорт с пропиской и постоянно проживать на территории Бурятии. Что касается того, что кровь сдают люди из социально неблагополучных слоев населения, то это тоже нереально. Сумма за сдачу крови установлена еще в 1996 году и с тех пор не повышалась. Это очень немного; за 100 граммов донор получает 14 рублей. За 400 граммов крови (предельно допустимое количество, которое мы берем) получается всего 57 рублей. Чаще всего



кровь дают безвозмездно - в условиях сложности финансирования кровь удается обеспечивать в основном, за счет доноров, дающих кровь близким им людям».

Обследование донора включает в себя проверку через банк данных на отсутствие противопоказаний, осмотр врачом - терапевтом, дерматовенерологом, лабораторный скрининг донорской крови, состоящий из клинических, биохимических, иммунологических исследований реакций на гепатиты «В» и «С», сифилис, ВИЧ-инфекцию. Доноры проверяются в городской санэпидстанции на предмет контактов с больными гепатитами. Лица, желающие дать кровь, имеют возможность бесплатно получить обследование на гепатиты «В», «С», сифилис.

«Мы очень тесно сотрудничаем с другими лечебными учреждениями: с кожвенерологическим, наркологическим, противотуберкулезным диспансерами, СЭС, рассказывает Наталья Викторовна. - У нас есть картотека данных. Приходит к нам предполагаемый донор, а мы его по компьютеру проверяем, вдруг он где-нибудь стоит на учете. Если это так, то мы его к даче крови не допускаем».

На станции переливания крови используются одноразовый инструментальный - все пластиковые инструменты выбрасываются сразу же и риск заразиться «чем-либо» минимален. Другое дело, когда кровь сдавать нельзя, а противопоказаний для этого много: кровопотеря, дефицит форменных элементов, нарушение обменных процессов и т.д. Проблема в том, что у большинства числа на вид совершенно здоровых людей те или иные заболевания крови. Пусть даже незначительные. Вот поэтому, Всемирная организация здравоохранения призывает всех жителей нашей планеты заботиться о здоровье и безопасности своей крови. И не только в День здоровья, но и всегда.

Валерия НАМСАРАЕВА
Фото Аркадия БАТОМУНКУЕВА